Антибиотиците: спасяващи живот и причина за смърт.

Необходими са алтернативи
Резистентността на микроорганизмите към антибиотиците се е превърнала в глобален здравословен проблем. Прекалената употреба или неправилната употреба на антибиотици е довела до развитието на смъртоносни устойчиви на антибиотици микроорганизми. Също така сега вече се подозира, че причиняват и рак. Може ли хомеопатията да служи като алтернатива?
Международен предупредителен сигнал
18 ноември 2009 за втори път е обявен за Европейски ден за антибиотично съзнание (т.е. фокусиране на вниманието върху употребата на антибиотици). Европейският център за предпазване и контрол на болестите (ECDC) предупреждава за заплахата от резистентност към антибиотици и призовава те да бъдат използвани много по-отговорно при лечението на инфекциозните болести1. От антибиотиците няма никаква полза при вирусните инфекции и те не би трябвало да се използват при неусложнени бактериални инфекции като леки възпаления на ухото, гърлото, синусите2.

ECDC и Световната здравна огранизация (WHO) алармират че болестотворните микроорганизми продължават да стават все по-резистентни към съществуващите антибиотици3. И доказано все по-трудно се намират продукти, с които те да се заменят. Правителствата и изследователите по целия свят търсят за алтернативи.

Антибиотиците могат да предизвикат рак
Изследване във Финландия на базата на три милиона души показва по-висок риск от развитие на рак на простатата, гърдата, белия дроб и дебелото черво (колона) при многократна употреба на антибиотици4. Изследователите засега не са сигурни дали самите антибиотици са канцерогенни или ракът се развива като резултат от нарушаването на защитната чревна микробиотична среда в тялото на човека.
Хомеопатията – ефективна при инфекциозни болести
Изследванията показват, че хомеопатията може да служи като ефективна алтернатива при голям брой инфекциозни състояния, при които масово се използват антибиотици5-13.

При 500 пациенти, страдащи от инфекции на горните дихателни пътища, 82 % от използвалите хомеопатия са се подобрили в рамките на 14 дни, в сравнение с 67 % лекувани конвенционално10. При друго изследване, проведено с 169 деца, тези, които са получили хомеопатични лекарства са имали значително по-малко оплаквания и заболяването е продължило по-кратко време в сравнение с другите деца11. Техните родители също са отсъствали за по-кратко време от работа.
Хомеопатията е ефективна при повтарящи се ушни инфекции при деца7-8. Над 70 % не са имали повече ушни инфекции след хомеопатично лечение, сравнено с 57 %, които са били лекувани с конвенционални лекарства8. При 230 деца, тези които са били на хомеопатия са се възстановили 2,4 пъти по-бързо от останалите7.

Три изследвания показват, че хомеопатията е поне толкова ефективна колкото конвенционалната медицина при лечение на инфекции на синусите5,12-13.

Пациенти, които използват хомеопатия, се нуждаят много по-рядко от антибиотици. Нещо повече – не се наблюдават никакви усложнения. Хомеопатията не само е ефективна и по този начин по-рядката употреба на антибиотици не води до антибиотична резистентност, но е показала, че потенциално е по-евтино терапевтично лечение14-16.

Накратко: Хомеопатията може да бъде поне толкова ефективна колкото конвенционалната медицина при лечение на инфекциозни болести. Следователно тя би могла да служи като ефективна първоначална опция при терапията на вирусни и леки бактериални инфекциозни заболявания и по този начин да съдейства антибиотиците да бъдат използвани само когато наистина има нужда от тях – в животозастрашаващи ситуации.
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